

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационного исследования
Пичугиной Ольги Анатольевны «Интернет-медиа в коммуникативном
пространстве города Москвы», представленного на соискание ученой
степени кандидата филологических наук
по специальности 10.01.10 – журналистика

Актуальность работы Пичугиной О.А. обусловлена развитием системы городских средств массовой информации – мас-медиа. В современном городе, в жизни которого все более отчетливо проявляется информационное качество, мас-медиа становятся существенными элементами городской коммуникативной системы.

Судя по автореферату, в представленной диссертации показаны объективные социальные и технологические факторы (С. 24) возникновения и распространения интернет-медиа как нового, относительно самостоятельного вида СМИ. Таким образом, соискатель характеризует интернет-медиа как необходимый компонент жизни современного города, в которой все более функционально разнообразно обнаруживается информационное качество.

Достоинством работы является глубокая проработка литературы по теме исследования (С. 4-7). Соискатель обращается к наиболее значимым научным трудам, демонстрирует эрудицию в знании современных идей и концепция в теории и практике журналистики. Источники и литература классифицированы диссертантом, на основе их анализа сделаны обоснованные исследовательские выводы. Заслуживает одобрения разработка в диссертации критериев рассмотрения городских СМИ, динамики содержания их функция (С. 25-26). Важно то, что О.А. Пичугина не ограничивается рассмотрением технических возможностей интернет-медиа, но с учетом цели своего исследования выявляет релевантные формы городской журналистики. В работе подчеркивает повышение роли гражданской журналистики и в этой связи «креативного класса» как собирательного социального слоя в современном мегаполисе, в котором заинтересованно проявляются наиболее активные сообщества и социальные группы горожан. Очень интересна развиваемая диссертантом идея о том, что интернет-медиа не остаются лишь внешним инструментом для своих аудиторий, но внутренне интегрированы в систему социальной коммуникации, обеспечивая информационно-смысловую целостность и устойчивость городского коммуникативного пространства (С. 15, 30).

Автор демонстрирует уверенное владение научной терминологией, привлекает для предметного исследования журналистики положения и идеи из социологии, теории социальной коммуникации, урбанистики. Исследование отличается выраженным междисциплинарным характером. Достоинством работы является проведенное соискателем эмпирическое исследование, в котором получены подтверждения теоретических положений, обоснованных в диссертации.

В качестве рекомендаций диссертанту представляется возможным заметить следующее.

В исследовании недостаточно полно учитывается политический потенциал интернет-медиа, возможность их влияния на общественно-политические процессы и конкретные ситуации политической жизни г. Москвы. Кроме того, в современных условиях желательно обращать внимание и на возможную деструктивную роль интернет-медиа.

Вывод: автореферат по структуре, содержанию и оформлению соответствует требованиям, предъявляемым Высшей аттестационной комиссией РФ. Его автор, Ольга Анатольевна Пичугина, заслуживает присуждения искомой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10- журналистика.

Профессор кафедры журналистики и медиаобразования Московского государственного гуманитарного университета имени М. А. Шолохова
доктор исторических наук, профессор

«17» мая 2014 г.

А.В. Козлов

Отзыв обсужден и утвержден на заседании кафедры журналистики и медиаобразования Московского государственного гуманитарного университета имени М.А. Шолохова, протокол № 9 от 20 мая 2014 года.



Козлов Андрей Валерьевич,
доктор исторических наук, профессор кафедры журналистики и медиаобразования факультета журналистики ФГБОУ ВПО «Московский государственный гуманитарный университет им. А.М. Шолохова» (109240, Москва, Верхняя Радищевская ул., д. 16-18, 8 (495) 672-1250, kozlov0170@mail.ru)